

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

«В АВАНГАРДЕ ИССЛЕДОВАНИЙ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»



Уважаемые читатели!

Появление на современной международной арене наднациональных субъектов геополитики, их возросшее влияние на политическую и экономическую атмосферу в мире вывели на новый уровень качественное содержание процессов глобализации.

Московский университет уделяет большое внимание исследованиям глобальных процессов. 4 июня 2019 г. в МГУ состоялось открытие VI Всероссийской научной конференции с международным участием «Актуальные проблемы глобальных исследований: Россия в глобализирующемся мире». Конференция начала свою работу в преддверии Международного научно-практического форума «Россия в XXI веке: глобальные вызовы, риски и решения», который проводился совместно Российской академией наук, МГУ имени М.В. Ломоносова и Министерством науки и высшей школы Российской Федерации. Приветствие форуму направил сопредседатель его оргкомитета ректор МГУ, президент Евразийской ассоциации университетов, Российского союза ректоров, академик В.А. Садовничий. Форум был посвящен наследию выдающегося советского и российского ученого академика Н.Н. Моисеева. В работе секций конференции приняли участие российские и зарубежные ученые, преподаватели, студенты и аспиранты, область научных интересов которых относится к глобальным исследованиям и международным отношениям.

Следуя цели укрепления роли Московского университета как лидера профессиональных сообществ российских ученых, 6 июня 2019 г. по инициативе ФГП МГУ было создано Российское общество глобальных исследований, объединившее почти 50 регионов нашей страны. Основная цель новой общественной организации — научное содействие региональному и федеральному развитию с учетом текущих и перспективных глобальных процессов. Данная инициатива продолжает традиции нашего великого соотечественника В.И. Вернадского, который был не только естествоиспытателем, но и видным специалистом в области стратегического планирования социально-экономического развития.

Журнал уделяет приоритетное внимание обсуждению актуальных проблем глобальных исследований. Отечественные специалисты достигли значительных успехов в изучении фундаментальных аспектов глобализации и современных глобальных процессов во всем их разнообразии.

Предлагаемый вниманию читателей номер журнала подтверждает эту мысль. Формируемая человеком новая глобальная реальность навязывает ему новые правила игры, а значит, и правила поведения, стимулирует к пересмотру устоявшихся представлений и заставляет приспособляться к новым глобальным условиям. Неслучайно номер открывает статья чл.-корр. РАН В.А. Грачева «Ноосферное мировоззрение как основа развития Китайской Народной Республики». Статья демонстрирует нам принципы В.И. Вернадского ноосферного развития и их реализацию в КНР, которая, в свою очередь, демонстрирует всему миру колоссальные темпы развития.

Проблема «новой» миграции раскрывается в статье И.А. Алешковско-го, С.С. Кузовлева и Н.А. Слуки. Авторы анализируют хронологию и масштабы китайской иммиграции, качественные изменения в ее составе, факторы, влияющие на выбор страны въезда, количественные параметры и особенности размещения современной китайской диаспоры в странах ЕС. Предложена группировка диаспор по крупности и «возрасту».

Направление «Международные отношения» представлено статьями А.В. Волкова, А.С. Фараха и Г.Г. Гитолендия. Авторы поднимают такие вопросы, как роль олимпийского движения в современном мире, влияние Банка международных расчетов на становление институтов глобального регулирования и вопросы реализации национальных приоритетов России во внешней политике.

Проблема современных особенностей политической коммуникации раскрыта в статьях Т.Л. Шестовой и В.А. Кузьмина, С.К. Ковальчука. Авторы рассуждают о роли медиа в современной мировой политике в качестве нового инструмента осуществления политических функций, о влиянии виртуализации политического пространства на поддержание и развитие практик совещательной демократии на национальном и наднациональном уровнях.

Наша цель — выпуск периодического научного издания, отвечающего высочайшим мировым стандартам. Ждем ваши оригинальные статьи, экспертные комментарии, учебно-методические разработки и рецензии на новейшие исследования, которые станут новым катализатором развития глобалистики и распространения знаний о глобальных процессах!

Главный редактор журнала
«Вестник Московского университета»
Серия 27. Глобалистика и геополитика»
И.В. Ильин